
Vodní šneci v akváriu: pomocníci nebo škůdci?
Vodní šneky akvaristé chovají převážně společně s ostatními vodními živočichy a rybami.
K dostání je hned několik druhů vodních šneků, ať už malých…

Pokud jste vášnivým akvaristou, neměli by ve vašem akváriu chybět vodní šneci. Vodní
šneci pro chovatele znamenají hned několik výhod. Kromě toho, že přispívají k čištění
akvária a odstraňování nežádoucích řas, jsou také ukazatelé zdravého akvária. Jak se o
šneky správně starat a co dělat, když se v akváriu přemnoží? Přinášíme vám tipy, jak na
chov vodních šneků.

Vodní šneci v akváriu
Vodní šneky akvaristé chovají převážně společně s ostatními vodními živočichy a rybami. K dostání je
hned několik druhů vodních šneků, ať už malých nebo o něco větších. Vodní šneci se živí převážně
akvarijním odpadem,  proto můžou pro chovatele představovat  užitečné pomocníky při  čištění
akvária.



Jejich nejčastější potravou jsou zbytky krmení, rostlin, řasy či uhynulé ryby. V akváriu pomáhají
udržet biologickou rovnováhu a jsou ukazatelem zdravého akvária.  Jejich množství  je v akváriu
limitované množstvím dostupné potravy.

Jak na šneky v akváriu: správné krmení
Vodní šneky není nutné přikrmovat, vystačí si  se zbytkovou potravou ryb, řasami, rostlinami či
uhynulými rybami. Pozor si dávejte na překrmování, díky kterému se vodní šneci můžou rychle
přemnožit.

Bydlení a výbava pro vodní šneky
Pokud chcete chovat šneky, měli byste je umístit do sladkovodního akvária s dostatečným množstvím
potravy.  V  ideálním  případě  byste  měli  chovat  jednoho  šneka  na  60  l  objemu  akvária.
Nezapomínejte na akvarijní kryt. Vodní šneci by vám mohli uniknout a to by pro ně znamenalo smrt.

Přemnožení šneci v akváriu
Riziko přemnožení vodních šneků hrozí, pokud své ryby překrmujete nebo zanedbáváte údržbu
akvária. Vodní šneci jsou indikátorem rovnováhy v akváriu, proto pokud se přemnoží, znamená to,
že je něco v nepořádku. Důležité je tedy dbát na pravidelnou výměnu vody a správné osvětlení. 

Šneci, a to zejména ti větší, se množí velmi rychle a v případě přemnožení můžou způsobovat škody
na akvarijních rostlinách. Naopak malí vodní šneci, jako například levatka, kružník, piskořka nebo
okružák,  rostliny nijak neohrozí. Pokud se přemnožených šneků chcete zbavit, můžete je ručně
vybrat nebo si pořídit šneky Clea helena, kteří vás ostatních vodních šneků zbaví.

Vodní šneci v akváriu: čistá voda bez řas
Řasa je častým nepřítelem akvaristů. Mnoho druhů vodních šneků se řasou živí a slouží tak jako
přírodní očista akvária. Majitelé akvárií mají často strach z jejich přemnožení, ale existují i takoví
šneci,  kteří  se  živí  výhradně  řasou.  Když  ji  zlikvidují,  nemají  dostatek  potravy  a  jejich
přemnožení tak nehrozí.  Šneci  nakladou vajíčka,  která se však již  následně při  absenci  řasy
nevylíhnou. 

Vodní šneky lze pořídit za pár korun. Představují tak výhodné a ekologické řešení pro udržení
průzračné vody vašeho akvária. 

 


